

# 一同从内地辞职回琼创立海南云智联科技有限公司 五青年逐梦海南物联网



■ 本报记者 缪影影

一间十几平方米的办公室，5张电脑桌，7台电脑，一组简单的会客沙发……5个年轻人，原本各自在不同城市都有高薪工作，却同时选择辞职回琼创业，选择在这简单又略显拥挤的小小办公室里放飞自己的梦想。当被问及这样选择的原因时，他们异口同声地回答：“是梦想将我们聚在一起，让我们回到‘家乡’创业。”“一个共同的创业梦把散落各地的我们又聚在了一起。”海南云智联科技有

限公司的谷兵兵告诉记者，他们创业团队的5名小伙伴，都毕业于海南科技职业学院，每人心中都怀揣着一个创业梦想。

起初并不知晓别人想法的几人，难以独挑创业重担。毕业后，他们有的去了深圳，做出租车计价器的研发；有的到了湛江，做智能路灯；有的则留在了海口，当起了老师……一次偶然的机会，几人在朋友的婚礼上碰面，并聊到了各自的创业梦想。

“我们各有专长，而且目标一致。”谷兵兵兴奋地介绍，他擅长于上层软件的制作，团队的成员分别能够承担起底层软件（硬件模块）的编写，硬件电路图纸设计以及硬件调试等方面，于是几人

迅速拍板，决定组建创业团队，依托各自的专业技能开始创业。

2014年底，5人决定组建团队；2015年3月，海南云智联科技有限公司注册成立。“当即几名成员纷纷辞去高薪工作，回到海南投入到创业当中。”谷兵兵望着正在电脑前埋头于各种数据的伙伴们，一脸的自豪。

“我们最终将公司定在了海南，原因很简单，我们熟悉并热爱着这片土地。”谷兵兵说，团队5名成员，只有一名是海南当地人，但他们都把这里看做故乡。他们看准了家乡的发展前景，也愿意将自己所学的技能回馈于记载着他们青春的热土。

“公司目前主要是针对企业需求进行物联网的数据通讯设备的定制。”谷兵兵说，如同在移动互联网时代手机解决了人与人之间的通讯问题，而云智联科技则将致力于在下一个物联网时代解决M2M（物与物）之间的通讯问题。

“我们的产品是基于无线通讯技术，实现物联网数据采集、传输、展示、控制，即把事物数据化、信息化，记录事物的全生命周期。”谷兵兵和他的团队刚刚完成了一项蓝牙体温计的设计，他告诉记者，他们依据企业的需求，负责产品的核心部分——功能电路板的设计。这款产品设计完成后，可以将测试的体温通过低功耗的蓝牙

传送至手机，达到实时监测的效果。

“公司刚刚成立3个月左右，每月的营业额平均已达十几万元。”谷兵兵告诉记者，虽然抛开初期投入的成本他们并未赚到多少钱，但这依然表明该方

向的前景尚佳。

“目前海南关于物联网应用产品的研

发、设计方面尚属于空白，所以我们的空

间和市场很大。”谷兵兵说，目前海南应

用的物联网技术设备多是购买岛外的产品，

基于本土的定制化服务还处于空白阶段。

“我们如今还处于根据企业需求定

制的阶段，而我们下一步的目标就是设

计自己的专属产品。”谷兵兵信心满满

地说。

(本报海口6月29日讯)



儋州是我省海岸线最长、港湾最多的市县，不少港湾自然风光优美。这是6月28日上午航拍的光村泊潮港湾。本报特约记者 吴文生 摄

审议通过促进互联网产业发展若干措施

## 海口“金六条”扶持互联网产业

本报海口6月29日讯（记者单晓岗 邓海宁）今天召开的海口市政府常务会议审议通过的《海口市促进互联网产业发展若干措施》，一口气推出了6条含金量颇高的措施，将有力助推该市互联网产业发展，被互联网业内人士誉为“金六条”。

这六条措施包括：第一，市国有资产出资5000万元设立不少于3个亿的互联网产业股权投资基金，用于孵化培育海口市互联网企业。第二，2015年1月1日起在海口注册的互联网企业，创业团队三人以上、固定办公场所达到30平方米以上且经营1年以上的，政府一次性给予10万元的扶持。

第三，海口互联网企业年收入12万元以上的员工，按照其所缴个税的市级留成部分全额奖励；对企业员工股权、期权交易所得，按照个税市级留成部分额度的70%给予奖励。第四，海口互联网企业年收入25万元以上的员工，给予办理落户，并给予连续3年的

每人每年1万元的住房补贴。第五，中国电子信息百强企业、中国软件百强企业、中国互联网百强企业迁入海口，前3年按企业所缴增值税和企业所得税市级留成部分额度的70%给予奖励。第六，海口互联网企业自主开发、生产的产品前3年按企业所缴增值税市级留成部分额度的100%给予奖励；市政府和市属国有单位购买服务、行政办公用品及政府投资项目所需产品，在同等条件下应优先选择本市企业生产、认定的互联网产业创新产品。

“这六条含金量都很高！”我省互联网企业后起之秀海南酷秀传媒有限公司总经理王海峰高兴地说，他最为关注的是吸引人才的第三条、第四条措施，我省互联网企业发展最大的瓶颈是人才匮乏，有了这两条，对互联网人才的吸引力会大很多；“我现在最关心的是‘金六条’能否尽快落地，让我们互联网企业实实在在地享受到这一政策优惠！”王海峰说。

出台蔬菜流通直销体系及稳定菜篮子价格总体方案

## 三亚设立公益摊位直销平价菜

本报三亚6月29日电（记者黄媛艳）“买菜贵”这个难题是否有解？今天，三亚市政府常务会通过《三亚市建设便民惠民蔬菜流通直销体系及稳定菜篮子价格总体方案》（下称《方案》），明确明年将在各区建立1个公益性直销菜市场，力争在主城区所有农贸市场设立公益性摊位，常住人口居住区将扶持建设3—4家常年蔬菜基地直销区，

扶持有实力的配送企业探索“蔬菜线上下单+线下直配或自提”的“点对点”蔬菜农副产品配送模式，减少流通环节，降低菜价。

根据《方案》，三亚今年计划在第一市场、第三农贸市场和金鸡岭农贸市场设立公益性摊位，开展平价蔬菜销售流动车试点工作；计划在常住人口居住区扶持建设3—4家常年蔬菜基地直销区，扶持有实力的配送企业探索“蔬菜线上下单+线下直配或自提”的“点对点”蔬菜农副产品配送模式。明年，三亚计划各区建立1个公益性直销菜市

场，常年蔬菜基地直销区范围将扩大。

公益性直销菜市场将由三亚各区人民政府负责投资建设，主要提供该市常年蔬菜基地的种植户用于本地叶菜批发与零售的菜品。三亚将免收蔬菜经营户摊位费、管理费。农贸市场公益性摊位由三亚市商务局负责牵头建设，采取回租等方式设立。

三亚将开展平价蔬菜销售流动车试点工作。平价蔬菜流动车每天累计经营时间不少于6小时，以政府确定的菜心等10种基本蔬菜品种平价直销为主，蔬菜销售价格应比农贸市场平均价格低15%以上。

三亚将探索“蔬菜线上下单+线下直配或自提”的“点对点”蔬菜农副产品配送模式，建立平价蔬菜销售、流通的“绿色通道”。流通车试点、公益性直销菜市场建设设计规划、建设、环保、工商、消防等需要审批事项，一律限时办理，平价蔬菜销售流动车免收小区内和市政道路上的各种停车费用。

## 省食药监局党员服务社区开展“安全用药、健康海南”惠民活动

本报海口6月29日讯（记者侯赛 梁振君）发现制售假药黑窝点怎么办？怎样辨别真假药品？如何安全用药，走出用药误区？七一来临，为切实践行“三严三实”精神，做忠诚有担当的食品药品监管卫士，今天上午，海南省食品药品监督管理局的党员干部联手我省大型药品连锁企业和医院，走进海口美兰区万福新村，开展了一场“安全用药、健康海南”的惠民活动。

活动现场，党员干部志愿者们教市民如何鉴别假冒伪劣药品，并宣传告知他们发现制售假药黑窝点的投诉举报途径和《食品安全法》的相关法规条文；免费回收、置换过期药品，并发放《安全用药指导手册》，开展有奖安全用药知识问答并发放小礼品；免费开展量血压、测血糖、微量元素检测等便民服务；组织职业药师和医师现场解答社区群众健康问题和用药知识。另外，该局党员干部还走进社区，对社区困难群众进行慰问，并送去食用油、大米等生活必需品。

据了解，这已经是自今年4月份以来，“安全用药、健康海南”活动的第三场。以配合今年省食品药品监督管理局基本消灭制假售假黑窝点行动。

## 中国电信下调国际漫游费流量资费降幅超90%

本报海口6月29日讯（记者张靖超）记者今日从中国电信海南分公司了解到，从7月1日起，中国电信将向已开通国际、港澳台漫游服务的245个国家和地区，大幅下调数据流量、通话和短信资费，用户最为关心的数据流量资费最高降幅则超过90%。

据介绍，此次国际、港澳台地区漫游费调整涉及开通国际漫游服务的245个国家和地区，数据流量、通话和短信资费均有下调。其中，手机上网数据流量资费最大降幅超过90%，语音通话资费最大降幅超过90%，短信资费最大降幅超过80%。同时针对150个不同国家和地区推出3元/3MB、6元/3MB和9元/3MB的流量包资费。

中国电信海南分公司相关负责人告诉记者，除此之外，中国电信还在海外推出了CTEExcel移动虚拟网络运营服务，提供了包括语音、短信、移动数据服务，以及在此之上的境外支付、海外伴侣、一卡双号、24小时中英文双语客服热线等增值服务，均可有效降低用户的通信费用。

“此次资费调整具有范围广、降幅大和聚焦流量等特点，旨在为用户提供更实惠、用得更放心、更贴心的境外通信服务。”该负责人透露，今年以来，尤其是五、六月份，中国电信与境外运营商开展了多轮谈判，争取最大幅度降低资费。



主编：张成林 美编：杨薇

专题

# 儋州黄皮：走出深闺天下识



**儋州  
黄皮、黄皮鸡  
有售**

直销电话：

15103613961(店长严女士)

地址：

儋州品牌农产品直销店(那大城区文化广场附近)

销售热线：

13086038371(符理事长)

15808959063(符经理)

采摘销售地址：

儋州市大成镇南吉村百年黄皮园

南黄皮王”。而在过去小农经济时代，农民的果蔬都以自给自足为主，连片种植黄皮极为罕见，因此，南吉村“百年黄皮园”可称为“海南黄皮第一园”。

“要做好农业这篇文章，就要跳出农业来发展农业。”大成镇党委书记林春晓说，经研究，未来乡村旅游将是农村发展的热点，而南吉村又有如此得天独厚的条件，因此，近年来儋州市、大成镇两级政府开始将南吉黄皮园作为一个旅游景点来打造，陆续推出了黄皮果、黄皮蜂蜜、黄皮寄生茶等特色农产品，受到游客青睐。

2014年，搭乘儋州市“品香粽·摘黄皮·农家乐

休闲”系列活动的东风，南吉村修缮了入村道路、环村路，并由大成镇政府投入35万元，拍摄了《大成·黄皮》专题片，在海南电视台综合频道连续播出70天。为了扩大影响，去年5月初又举办了百年黄皮拍卖会，19棵百年黄皮树的经营权拍出了19万元的高价。大成黄皮由此一炮打响。

## 黄皮园引爆农业观光游

为了进一步完善南吉村的旅游基础设施，去年8月份，儋州市政府投资在南吉村修建了观景台，在村里开办了农家乐，并请儋州市烹饪协会进村指导，研究开发以黄皮为主题的新兴菜式，推出了黄皮鸡、黄皮猪蹄等特色菜肴。南吉村的旅游功能进一步完善。去年，南吉村共接待游客1.2万人。

据符毅隆介绍，今年端午节前夕，南吉村黄皮成熟，迎来了大量游客。岛内外不少游客慕名而来，摘黄皮、吃黄皮鸡。端午节前一天，南吉村打包好的180箱（10斤装）黄皮被抢购一空，没抢到货的游客纷纷进入果园，自己动手采摘。“村子里的小轿车从村头一直排到了村尾，村里交通出行大堵塞，入村只能步行。”符毅隆说。

端午节后第一天，南吉村又迎来了一波吃黄皮的游客，接待能力只有6桌的农家乐，当天接待了23桌食客，游客们排着队等候品尝黄皮鸡。“农家乐不够，服务员不够，游客们便自己动手，去村民家借来桌椅板凳，自己端菜。”谈起当时的情况，符毅隆仍觉得不可思议，他说，那几天他每天接到订餐、订黄皮的电话不少于100个。

据林春晓介绍，儋州市住建局目前正委托海南省建筑设计院规划设计南吉村景观二期工程。根据初步规划，南吉村将建设包括荷塘水榭、亲水平台、林间步道等在内的系列旅游基础设施，进一步升级和完善南吉村的旅游功能。

林春晓表示，目前南吉村的旅游接待能力、服务水平仍有待提高，下一步将努力引入企业参与投资建设，力促南吉村以黄皮为主题的休闲观光农业的升级。

（白竹 谢振安 黄洋）